

Gréckokatolícka cirkev
Farnosť Zoslania Svätého Ducha v Nižnom Hrabovci
Liturgický poriadok 19.11. – 25.11.2018

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 12

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI
Zbraň v podobe modlitby

Deň	Spomienka	Čas	Úmysel	Menlivé časti
Pondelok 19.11.	Svätý prorok Abdiáš.	17:00	† Margita Dudášová	Každodenné antifóny. Z pondelka. (HS:154;PZ:108)
Utorok 20.11.	Predprazdenstvo Vstupu Presvätej Bohorodičky do chrámu. Blažená Jozafáta Hordaševská, spoluzakladateľka sestier služobníc.	17:00	† Veronika, Jozef, Ján, Anna, Mária, Jozef z r. Špallerovej	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Z obdobia pred sviatkom a Jozafáte. (HS:306;PZ:280)
Streda 21.11.	Vstup našej presvätej Vládkyne, Bohorodičky Márie, vždy Panny, do chrámu. <i>Myrovanie</i>	16:40	Moleben k svätému Jozafátovi	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Zo sviatku. (HS:308;PZ:283)
		17:00	* farské spoločenstvo	
Štvrtok 22.11.	Svätý apoštol Filemón a jeho spoločníci.	17:00	† Michal Hric	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Zo Vstupu. (HS:308;PZ:283)
Piatok 23.11.	Naši otcovia svätý Amfilochios, ikonijský biskup, a Gregor, akragantský biskup.	17:00	† Mária Zubková	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Zo Vstupu. (HS:308;PZ:283)
Sobota 24.11.	Svätá veľkomočenica Katarína.	08:00	† Michal, Agnesa z r. Jakubčovej	Predobrazujúce antifóny a blaženstvá Zo Vstupu. (HS:308;PZ:283)
Nedeľa 25.11.	Nedeľa Krista Kráľa. Zakončenie sviatku Vstupu Presvätej Bohorodičky do chrámu. <i>Myrovanie</i>	Kučin	* Ján, Ján, Janka	Z nedele Krista Kráľa. (HS:377;PZ:286)
		08:00		
		N. Hrabovec	* farské spoločenstvo	
		10:00	Zbierka – pre potreby farnosti	

o. Miloš Baran, správca farnosti

V dnešnej dobe sa veľmi hodnotia kontakty. Či už na medzištátnej úrovni alebo medzi podnikateľmi alebo jednoducho medzi ľuďmi. Je to normálne a správne. Lebo vo všeobecnosti platí, že čím viac má niekto kontaktov, tým skôr a ľahšie dosiahne svoj cieľ.

No tým najdôležitejším kontaktom človeka je kontakt s Bohom. Sväté písmo nám za príklad, ako sa máme kontaktovať s Bohom, dáva nám za príklad aj sv. proroka Eliáša. Hovorí, že Eliáš bol krehký človek, ako my a veľmi sa modlil, aby nepršalo. A nepršalo. Eliáš sa nemodlil pre vlastný prospech, ale z túžby, aby sa ľud obrátil k pravému Bohu. Jeho modlitby bola vypočuté. Niet divu, veď Sväté písmo nám dosvedčuje, že mnoho môže a veľmi je účinná modlitba spravodlivého. Modlitba je veľmi mocná zbraň, ktorú má človek. Pravda len vtedy, keď je skutočná a úprimná. Keby v nás nebolo lásky a keby sme srdcom neprežívali to, čo veríme, to, čo oslavujeme a to, podľa čoho žijeme, potom by náš život bol prázdny, suchý, bezfarebný. Nebol by to život, ale živorenie. Až v úkonoch a slovách, ktoré vychádzajú zo srdca, dochádza človek k dokonalosti. Inými slovami povedané, ak človek miluje Boha tak silno, že je ochotný nasledovať každé jeho slovo, potom možno predpokladať, že sa dokáže modliť srdcom.

Je dobré, ak sa v nás v tejto chvíli rodí rozhodnutie modliť sa tak, ako nám to ukázal sv. Eliáš. Veď nás obklopuje more zla. Okrem tyranov, ktorí tvrdo potláčajú svoje národy, sa máme modliť aj za tyranov vo svojom okolí, ktorí nám či iným znepríjemňujú život. Pre jedného môže byť takýmto tyranom sused, vyvolávajúci zbytočné škriepky. Pre iného otec - alkoholik, ktorý ničí svoju rodinu. Pre ďalšieho to môže byť šéf v práci. Vždy sa nájde niekto, za koho sa máme modliť. Koniec koncov, máme sa modliť aj za seba samých, veď aj v nás sa skrýva tyran, ktorý chce spútať našu dušu, aby nevzlietla k Bohu. Modlitba je veľmi potrebná. Nech nás k nej povzbudia i slová sv. Jakuba: „*Bratia moji, keby niekto z vás zblúdil od pravdy a iný ho obráti, nech vie, že ten, kto vráti hriešnika z jeho bludnej cesty, zachráni jeho dušu od smrti, a zakryje množstvo hrieškov*“ (Jak 5, 19-20).

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
Pre vnútornú potrebu veriacich.

Príspevky a komentáre posielajte na: nizny.hrabovec@grkatpo.sk

o. Miloš Baran: tel.číslo 0948 643 006

www.grkatniznyhrabovec.sk

Príspevok 0,20€

Svätý Otec v homílii: Evanjeliovú logiku milosrdenstva svet nepochopí

Vydávanie svedectva, šomranie a kladenie otázok – tieto tri slovesá sú jadrom štvrtkovej rannej homílie pápeža Františka, ktorú predniesol pri svätej omši v Dome sv. Marty.

Svätý Otec vychádzal z úryvku Evanjelia podľa sv. Lukáša (Lk 15,1-10) o milosrdenstve, o stratenej ovci a stratenej drachme. Text v úvode hovorí o Ježišom osobnom svedectve, keď ho prichádzali počúvať mýtnici a hriešnici a on s nimi jedával. Na toto však šomrali farizeji a zákonníci.

Predovšetkým je tu teda Ježišovo svedectvo – ako uviedol pápež František, „bola to pre ten čas nová vec“, „pretože ísť ku hriešnikom ťa robilo nečistým, rovnako aj dotýkať sa malomocného“. Preto sa od nich učitelia zákona vzdalovali. „Svedectvo v dejinách nikdy nebolo pohodlnou vecou. Ani pre tých, čo svedectvo vydávajú – často-krát zaň platia mučeníctvom –, ani pre tých, čo majú moc“, povedal Svätý Otec. „Vydávať svedectvo znamená prelomiť návyk, spôsob života... Prelomiť ho pre niečo lepšie, zmeniť ho. Vďaka tomu Cirkev napreduje, vďaka svedectvám. To, čo priťahuje, je vydávanie svedectva, nie sú to slová, ktoré zaiste pomáhajú, ale svedectvo je to, čo priťahuje a dáva Cirkvi rásť. A Ježiš vydáva svedectvo. Je to niečo nové, avšak nie príliš, pretože Božie milosrdenstvo bolo prítomné aj v Starom zákone. Spomínaní učitelia zákona nikdy nechápali, čo to znamená: „Milosrdenstvo chcem a nie obety“. Čítavali to, avšak nechápali, čo milosrdenstvo znamená. Ježiš toto milosrdenstvo hlása tým, ako koná, svojím svedectvom.“

Ježišovo svedectvo vyvoláva šomranie. Farizeji, saduceji, učitelia zákona, hovorili: „Prijíma hriešnikov a jedáva s nimi“. Nehovorili: „Pozri, tento človek bude asi dobrý, pretože sa snaží obrátiť hriešnikov“. Ide o postoj, pri ktorom vždy „vyslovíme negatívny komentár, aby sme zničili svedectvo“. „Tento hriech šomrania je každodenný – či už v malom alebo veľkom“, skonštatoval pápež a dodal, že často-krát šomreme „preto, že sa nám nepáči ten či onen“ a namiesto dialógu či „hľadania riešenia konfliktnej situácie v skrytosti šomreme, vždy potichu, pretože nemáme odvahu jasne prehovoriť“. „Koľko sa len šomre vo farnostiach?“, položil si otázku pápež František.

„Tí, čo nasledujú cestu učiteľov zákona, nepoznajú radosť Evanjelia,“ zdôraznil pápež a dodal: „Nech nám Pán dá porozumieť tejto logike Evanjelia, ktorá je v protiklade s logikou sveta“.

(Porov. <https://www.tkkbs.sk/view.php?cislocianku=20181109014>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

